
 

Warszawa, 18 grudnia 2020 r.  

 

KZGW/KP/220/2020 

KAK.2810.27.2020(4) 

 

 

PYTANIA WRAZ Z WYJAŚNIENIAMI 

 

Dotyczy: postępowania na realizację zamówienia: „Dostawa ciągników górskich dla PGW WP 
w podziale na VI części.” 

Zamawiający – Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, Krajowy Zarząd Gospodarki 
Wodnej, działając na podstawie art. 38 ust. 2 i 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo 
zamówień publicznych (Dz.U. z 2019 r. poz. 1843 z póź. zm.), dalej „ustawy”, zawiadamia, że  
w przedmiotowym postępowaniu wpłynęły pytania dotyczące treści Specyfikacji Istotnych 
Warunków Zamówienia oraz dokonuje zmiany treści SIWZ. Poniżej treść pytań wraz  
z odpowiedziami oraz zmiany treści SIWZ.  

 

Pytanie 1 

Czy Zamawiający wyraża zgodę zmianę treści SIWZ w rozdz. 5 poprzez przedłużenie terminu 
realizacji do 28 grudnia 2020 

Odpowiedź 1 

W zakresie powyższego wniosku Zamawiający dokonał zmiany, którą zamieścił na platformie 
w dniu 5 listopada 2020 r. 

Pytanie 2 

Czy Zamawiający wyraża zgodę na zmianę treści SIWZ w rozdz. 7 w p 7.2 poprzez wpisanie 
warunków udziału w postępowaniu o treści. 

W postępowaniu mogą wziąć udział Wykonawcy, którzy spełniają następujące warunki udziału 
w postępowaniu:  

W zakresie zdolności technicznej i zawodowej: wykonali w okresie ostatnich 3 lat co najmniej 
6 dostaw ciągników górskich wraz z osprzętem o wartości nie mniejszej niż 430 000 zł brutto 
za szt.   

Odpowiedź 2 

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanych zmian.  

Pytanie 3 

w zakresie opisu przedmiotu zamówienia to jest rozdz. 4 SIWZ oraz zał. nr 1 do SIWZ  
w postaci OPZ 

Czy Zamawiający dopuszcza zmianę opisu przedmiotu zamówienia przez dodanie  
w pkt 2 OPZ (tabela) kolejnego zapisu o treści „waga maksymalna ciągnika z wyposażeniem  
i płynami do 2.900 kg” 

Odpowiedź 3 

Zamawiający dokonuje zmiany w zakresie wniosku Wykonawcy. 
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Zmiana nr 3  

Zamawiający działając na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp informuje, iż dokonuje zmiany 
w poniższym zakresie:  

1. w treści Opisu przedmiotu zamówienia w tabeli pkt 2 Wymagania ogólne dla ciągników 
(dotyczą części 1÷6) Zamawiający dodaje punkt, który otrzymuje brzmienie: 

„34. waga maksymalna ciągnika z wyposażeniem i płynami maksimum 3500 kg.”. 

2. w treści Formularza oferty w tabeli pkt 7 Oferujemy następujący sprzęt Zamawiający 
dodaje punkt, który otrzymuje brzmienie: 

„34. waga maksymalna ciągnika z wyposażeniem i płynami maksimum 3500 kg.”. 

Zmiana 4 

Ponadto działając na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy: 

1. W Opisie przedmiotu zamówienia, w tabeli pkt 2 „Wymagania ogólne dla ciągników 
(dotyczą części 1÷6)”, punkty nr 1, 7, 31 otrzymują brzmienie:  

1. Ciągnik fabrycznie nowy; 

7. Emisja spalin minimum Stage V; 

31. Apteczka pierwszej pomocy min. DIN 13164 – 1 szt. 

2. W treści Formularza oferty, w tabeli pkt 7 „Oferujemy następujący sprzęt”, w kolumnie 
„Wymagania techniczne dla ciągników”, punkty nr 1, 7, 31 otrzymują brzmienie:  

1. Ciągnik fabrycznie nowy; 

7. Emisja spalin minimum Stage V; 

31. Apteczka pierwszej pomocy min. DIN 13164 – 1 szt. 

Pytanie 4 

Czy zamawiający dopuszcza zmianę opisu przedmiotu zamówienia przez dodanie w pkt 2 
OPZ (tabela) kolejnego zapisu o treści „WOM włączany elektrohydraulicznie z możliwością 
przełączania pod obciążeniem”. 

Odpowiedź 4 

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanej zmiany.  

Pytanie 5 

Czy zamawiający dopuszcza zmianę opisu przedmiotu zamówienia przez dodanie w pkt 2 
OPZ (tabela) kolejnego zapisu o treści „Odmuch automatyczny chłodnicy hydrostatu” 

Odpowiedź 5 

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanej zmiany.  

Pytanie 6 

Czy zamawiający dopuszcza zmianę opisu przedmiotu zamówienia w pkt 2 OPZ (tabela)  
w pp 10 poprzez ujęcie zapisu o nowej treści „siła podnoszenia przód minimum 1450 kg; tył 
minimum 1450 kg, z kontrolą prędkości opuszczania i podnoszenia.” 

Odpowiedź 6 

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanej zmiany. 
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Pytanie 7 

Czy zamawiający dopuszcza zmianę opisu przedmiotu zamówienia w pkt 2 OPZ (tabela)  
w pp 15 poprzez ujęcie zapisu o nowej treści „Minimum 3 pary wyjść hydraulicznych  
z przodu i z tyłu z pływaniem oraz 1 osobną linią powrotu oleju bezpośrednio  
do zbiornika” 

Odpowiedź 7 

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanej zmiany.  

Pytanie 8 

Czy zamawiający dopuszcza zmianę opisu przedmiotu zamówienia w pkt 3 OPZ w zakresie 
sprzętu współpracującego poprzez ujęcie zapisów w nowej treści: 

a) W częściach od 1 do 6  

Kosiarka bijakowa czołowa z wałem cardana przystosowana do pracy z ciągnikiem, 

− przekładnia na środku obudowy,  

− ilość noży na wale minimum 40 szt. 

− noże bijakowe na szekli, 

− szerokość robocza 2 m, 

− waga kosiarki nie więcej niż 600 kg. 

− przekładnia z wolnobiegiem 540 obr./min (z możliwością przebudowy na 1000 
obr./min.) 

− wał podporowy z regulacją wysokości koszenia 

− czołowe klapy ochronne 

− przestawny kozioł montażowy kat. I 

− płozy boczne przykręcane z metalu trudnościeralnego  

− wkład trudnościeralny w obudowie kosiarki 

− osłona tylna przeciw-kurzowa 

Równomierne rozłożenie środka ciężkości urządzenia roboczego zawieszonego,  

b) W części 3 RZGW Poznań wpisać nowe brzmienie Kosiarka bijakowa czołowa  
o szerokości roboczej 2 m (z uwzględnieniem zmian z podpunktu a) 

c) W częściach od 1 do 6 

Kosiarka bijakowa tylna-boczna z wałem cardana przystosowana do pracy z ciągnikiem, 

− szerokość robocza: 140 cm 

− waga nie większa niż: 550 kg 

− noże bijakowe, na szekli minimum 22 szt. 

− hydrauliczny przesuw boczny: 50 cm 

− zakres roboczy: od 90° do góry do 60° w dół 

− przekładnia z wolnobiegiem na 540 obr./min, możliwość przebudowy na  
1000 obr./min 

− blokada transportowa w pozycji 90° 

− osłona pasków klinowych  

− mechaniczne zabezpieczenie najazdowe  

− walec podporowy z regulacją wysokości koszenia 

− wkład trudnościeralny w obudowie kosiarki 

− przykręcane płozy boczne z metalu trudnościeralnego  

− czołowe klapy ochronne  

− podpora postojowa 
d) W części 3 pkt F G i H poprzez ich wykreślenie  

Oferent wyjaśnia, iż tak skonfigurowany sprzęt pozostaje niekompatybilny z małym 
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wysięgnikiem, co prowadzi do braku możliwości jego napędzenia i poprawnego działania. 
Specyfika ciągnika górskiego i małego ramienia nie pozwala bowiem na możliwość 
współpracy z takim osprzętem jak: 

f) głowica do wycinki krzaków szer. 1,5 m 
g) głowica do odmulania do wysięgnika; 
h) listwa tnąca do krzaków do wysięgnika szer. rob. 1,5 m; 
e) W części 3 pkt I poprzez wpisanie nowej treści wyciągarka leśna do drewna dł. liny 

min. 70 m, siła wciągu min. 5 ton 
f) W części 4 pkt D i E poprzez wpisanie nowej treści 

d) Kosiarka Listwowa o szerokości roboczej minimum 2 m wadze maksymalnej 150 kg 
e) zgrabiarka przystosowana do pracy na pochyłościach czołowa z funkcją układania 

pokosu o szerokości roboczej minimum 2,20 m z kołami podporowymi o wadze nie 
większej niż 260 kg. 

g) W części 1 E poprzez wpisanie pług lemieszowy odśnieżający lekki do ciągnika, 
szerokość pługa min. 1,8 m, sterowanie hydrauliczne 

h) W części 4 G poprzez wpisanie pług lemieszowy odśnieżający lekki do ciągnika, 
szerokość pługa min. 1,8 m, sterowanie hydrauliczne 

i) W części 3 D i E poprzez ich wykreślenie względnie zmianę terminu dostawy tylko  
i wyłącznie w tym zakresie 3 D i E na dzień 31 03 2021. 
d) wysięgnik do kosiarki bijakowej zasięg ramienia min. 3,5 m; 
e) głowica bijakowa kosząca do wysięgnika szer. rob. min. 1,0 m; 

j) W części 3 D i E poprzez ich wykreślenie względnie zmianę terminu dostawy tylko  
i wyłącznie w tym zakresie 3 D i E na dzień 31 03 2021. 

k) W części 3 J poprzez wpisanie Rębak do rozdrabniania fi 200 waga maksymalna 750 kg, 
napędzany z WOM o prędkości 540 obr/min, hydrauliczne rolki podawcze i system 
przeciążeniowy. 

l) W części 4 J poprzez wpisanie Rębak do rozdrabniania fi 200 waga maksymalna 750 kg, 
napędzany z WOM o prędkości 540 obr/min, hydrauliczne rolki podawcze i system 
przeciążeniowy. 

Odpowiedź 8 

W zakresie wniosku o zmianę terminu Zamawiający dokonał zmiany, którą zamieścił na 
platformie w dniu 5 listopada 2020 r. 

W pozostałym zakresie Zamawiający dokonuje zmiany Opisu Przedmiotu Zamówienia  
w poniższy sposób.  

Zmiana nr 5 

Zamawiający działając na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp informuje, iż dokonuje zmiany 
w treści pkt 3 Opisu Przedmiotu Zamówienia w Częściach od 1 do 6, które otrzymują 
brzmienie:  

Część 1: RZGW we Wrocławiu Zarząd Zlewni we Wrocławiu, dostawa do Stopnia Wodnego    
Malczyce, Prawików 56, 56-100 Prawików: 
3.1.1 Ciągnik górski 1 szt. wraz z kompatybilnym osprzętem: 

a) kosiarka bijakowa czołowa, szerokość robocza min. 2 m. waga maks. 600 kg, 
b) kosiarka bijakowa tylno-boczna, szerokość robocza 1,2 - 1,4 m. waga maks. 600 kg, 
c) laweta przystosowana do przewozu ciągnika i osprzętu o zaczepie regulowanym 

umożliwiającym holowanie przez samochody dostawcze oraz ciężarowe, 
d) TUR z paleciakiem i łyżką do ciągnika, ładowacz czołowy sterowany z hydrauliki 

/łyżka – min. 100 cm szerokości, paleciak - widły/ o udźwigu min. 300 kg, 
e) pług lemieszowy odśnieżający lekki do ciągnika, szerokość pługa równa lub większa 

od szerokości ciągnika, sterowanie hydrauliczne. 
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Część 2: RZGW Kraków Zarząd Zlewni w Sandomierzu, dostawa: ZPT Sandomierz,  
ul. Staromiejska 14, 27-600 Sandomierz: 
3.2.1 Ciągnik górski 1 szt. wraz z kompatybilnym osprzętem: 

a) kosiarka bijakowa czołowa, szerokość robocza min. 2 m. waga maks. 600 kg, 
b) kosiarka bijakowa tylno-boczna, szerokość robocza 1,2 - 1,4 m. waga maks. 600 kg. 

 
Część 3: RZGW Poznań: dostawa: Zbiornik Wodny Poraj, Jastrząb, ul. Nadrzeczna 9, 42-360 
Poraj:  
3.3.1 Ciągnik górski 1 szt. wraz z kompatybilnym osprzętem: 

a) ładowarka czołowa sterowana z hydrauliki o udźwigu min. 300 kg, 
b) kosiarka bijakowa czołowa, szerokość robocza min. 2 m. waga maks. 600 kg, 
c) kosiarka bijakowa tylno-boczna, szerokość robocza 1,2 - 1,4 m. waga maks. 600 kg, 
d) wysięgnik do kosiarki bijakowej zasięg ramienia min. 3,5 m, 
e) głowica bijakowa kosząca do wysięgnika szer. rob. min. 1,0 m, 
f) wyciągarka leśna do drewna dł. liny min. 70 m, siła wciągu min. 5 tony, 
g) rębak do rozdrabniania min. fi 200 mm waga maksymalna 750 kg, 
h) pług lemieszowy odśnieżający lekki do ciągnika, szerokość pługa równa lub większa 

od szerokości ciągnika, sterowanie hydrauliczne. 
 
Część 4: RZGW Gliwice, Zarząd Zlewni Katowice, dostawa Zbiornik Wodny Łąka, ul. Piotra 
Skargi 30, 43-241 Łąka: 
3.4.1 Ciągnik górski 1 szt. wraz z kompatybilnym osprzętem:  

a) kosiarka bijakowa tylno-boczna, szerokość robocza 1,2 - 1,4 m. waga maks. 600 kg, 
b) wysięgnik do kosiarki bijakowej zasięg ramienia min.3,5 m, 
c) głowica bijakowa kosząca do wysięgnika szer. rob. min. 1,0 m, 
d) kosiarka listwowa o szerokości roboczej min. 2 m, wadze przystosowanej do pracy 

na pochyłościach terenu, 
e) zgrabiarka o szerokości roboczej min. 2 m, wadze przystosowanej do pracy na 

pochyłościach terenu, 
f) rębak do rozdrabniania min. fi 200 mm waga maksymalna 750 kg, 
g) pług lemieszowy odśnieżający lekki do ciągnika, szerokość pługa równa lub większa 

od szerokości ciągnika, sterowanie hydrauliczne. 
         
Część 5: RZGW Gliwice Zarząd Zlewni Gliwice: dostawa: ul. Nad Zalewem 1, 44-171 
Pławniowice: 
3.5.1 Ciągnik górski 1 szt. wraz z kompatybilnym osprzętem: 

a) kosiarka bijakowa czołowa, szerokość robocza min. 2 m. waga maks. 600 kg, 
b) kosiarka bijakowa tylno-boczna, szerokość robocza 1,2 - 1,4 m. waga maks. 600 kg. 

 
Część 6: RZGW Gliwice Zarząd Zlewni Opole, dostawa: ul. Gawędy 66, 45-126 Opole: 
3.6.1 Ciągnik górski 1 szt. wraz z kompatybilnym osprzętem: 

a) kosiarka bijakowa czołowa, szerokość robocza min. 2 m. waga maks. 600 kg, 
b) kosiarka bijakowa tylno-boczna, szerokość robocza 1,2 - 1,4 m. waga maks. 600 kg. 

 
Załącznik nr 1 do SIWZ „Opis przedmiotu zamówienia” oraz Załącznik nr 2 Formularz 
oferty otrzymują brzmienie jak w załącznikach do niniejszego pisma.   
Powyższe zmiany stanową integralną część SIWZ.  
Termin i godziny składania i otwarcia ofert pozostają bez zmian. 

 

  Zatwierdził 

z up. Kierownik Wydziału Obsługi Zamówień 

Piotr Komisarczyk 


